

习近平出席 APEC 工商领导人峰会开幕式并发表主旨演讲 谋求持久发展 共筑亚太梦想

2014年亚太经合组织工商领导人峰会9日在北京国家会议中心举行, 国家主席习近平出席开幕式并发表题为《谋求持久发展 共筑亚太梦想》的主旨演讲。习近平强调, 当前中国经济呈现出新常态, 将给中国带来新的发展机遇。我们将坚定不移把改革事业推向深入。中国发展将给亚太和世界带来巨大机会和利益。中国愿意同本地区各国携手实现亚太美好梦想。

上午9时, 在热烈的掌声中, 习近平步入会场。习近平发表主旨演讲。习近平指出, 亚太地区汇集了古老文明和新兴力量, 这里的发展动力强劲, 这里的未来前景光明。亚太在世界格局中的地位不断上升。亚太发展前景取决于今天的决断和行动。我们有责任为本地区人民创造和实现亚太梦想。这个梦想, 就是坚持亚太大家庭精神和命运共同体意识, 共同致力于亚太繁荣进步; 就是继续引领世界发展大势, 为人类福祉作出更大贡献; 就是让经济更有活力, 贸易更加自由, 投资更加便利, 道路更加通畅, 人与人交往更加

密切; 就是让人民过上更加安宁富足的生活。我们要为实现这一目标作出更大努力。我们要共同建设互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系, 携手打造开放型亚太经济格局, 不断发掘经济增长新动力, 精心勾画全方位互联互通蓝图。

习近平强调, 当前, 中国经济保持稳定发展态势, 呈现出新常态。新常态下, 中国经济增长更趋平稳, 增长动力更为多元。中国经济结构优化升级, 发展前景更加稳定。新常态将给中国带来新的发展机遇。能不能适应新常态, 关键在于全面深化改革的力度。我们全面深化改革, 就要激发市场蕴藏的活力, 就要为创新拓宽道路, 就要推进高水平对外开放, 就要增进人民福祉、促进社会公平正义。我们正在推行的全面深化改革, 既是对社会生产力的解放, 也是对社会活力的解放, 必将成为推动中国经济社会发展的强大动力。

习近平指出, 中国经济同亚太和世界经济的相互联系、相互依存不断加深。中国将集中精力做好自己的事情, 也要努力使自身发展更好惠及亚太和世界。中国发展给亚太和世

界带来的机会和利益是巨大的, 带来的商机是持久和无限的。随着综合国力上升, 中国有能力、有意愿向亚太和全球提供更多公共产品。中国愿意同各国一道推进“一带一路”建设, 推动亚洲基础设施投资银行及早投入运作, 更加深入参与区域合作进程, 为亚太互联互通、发展繁荣作出新贡献。中国欢迎亚太工商界人士积极参与中国改革开放和现代化进程, 共享中国改革发展带来的成果。

习近平最后指出, 展望未来, 世界和亚太的发展繁荣面临前所未有的历史机遇, 也面临更为复杂的风险挑战。亚太各方应该顺应时代大潮, 携手共建面向未来的亚太伙伴关系, 共襄区域合作盛举, 共创亚太美好未来。

2014年亚太经合组织工商领导人峰会的主题是“亚太新愿景: 创新、互联、融合、繁荣”, 来自亚太经合组织21个经济体、其他17个国家和地区的1500余名工商界人士参加本次峰会。

据新华社

转基因土豆炸薯条, 你会吃吗?

美农业部批准种植转基因土豆, 明年春季或入市

美国农业部近日批准种植一种转基因土豆。与普通土豆相比, 这种土豆可防止因擦伤表皮而变黑, 且在烹饪过程中产生的潜在致癌物质较少。

这是美国农业部2000年后批准的第一种转基因土豆。上世纪90年代, 全球最大种子公司孟山都也曾有一种抗病毒转基因土豆拿到了商业化种植许可, 但由于没有带来经济上的好处, 这个品种于本世纪初退出市场。

据美国农业部发布的消息, 最新获得批准的这种转基因土豆由位于美国爱达荷州的辛普洛特公司研制。

辛普洛特因60年前发明了冷冻薯条而闻名, 是麦当劳等快餐企业的薯条供应商。该公司在一份声明中说, 这种转基因土豆经过了10年的科学研究、安全评估和广泛的田地试验。与普通土豆相比, 它在收获和储存过程中擦伤表皮而变黑的几率减少40%, 另外在烹饪过程中可降低丙烯酰胺的产生。丙烯酰胺被认为是一种潜在致癌成分。

该公司还表示, 美国食品和药物管理局有望很快完成对这种转基因土豆作为食品的安全性评估, 希望2015年春季可在有限的测试市场上引入这种土豆。

美国是全球转基因作物种植的第一大国。种植的转基因作物包括玉米、大豆、棉花、油菜、甜菜、紫苜蓿、木瓜和南瓜等, 其中棉花、大豆和玉米种植面积最广。

据新华社



转基因土豆(左)和普通土豆(右)擦伤表皮而变黑的几率大不相同。

美情报总监赴朝“捞人”

朝鲜已释放所扣押的最后两名美国人

美国政府8日证实, 朝鲜已释放所扣押的最后两名美国人——裴俊浩和马修·米勒。媒体披露, 这两名美国人顺利获释要归功于美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀亲赴朝鲜斡旋。

美国国家情报总监办公室当天发表声明说, 裴俊浩和马修·米勒已获准离开朝鲜, 并在克拉珀陪同下正在返家途中。美国国务院发言人珍·普萨基说, 克拉珀代表美国政府与朝方讨论了释放两名美国人的问题。她对朝方的举动表示欢迎, 同时重申国务院“强烈建议”美国公民不要前往朝鲜。

美国政府一名高级官员透露, 克拉珀随身携带美国总统奥巴马的一封信件, 这意味着他是作为奥巴马的私人代

表赴朝捞人的。

美国智库战略与国际问题研究中心高级研究员维克托·车说, 克拉珀是10多年来访问朝鲜的美国最高级别官员, 美国国务卿奥尔布赖特曾于2000年访问朝鲜。车认为, 克拉珀赴朝满足了朝方希望美国派高官斡旋的要求。

朝鲜于上月21日释放了所扣押的另一名美国人杰弗里·福尔。

裴俊浩和米勒已分别遭朝鲜扣押两年和7个月。朝鲜最高法院以“从事反朝敌对活动”和“间谍罪”罪名分别判处他们15年和6年劳动教养。

据新华社

中国铁建对墨西哥取消高铁中标发表声明:

必要时将通过法律途径维护合法权益

11月9日, 中国铁建股份有限公司正式对墨西哥取消高铁项目中标结果作出回应。该公司称: “对此我公司异常震惊。中国铁建此次投标, 始终遵守墨政府公开招标程序和要求, 投标内容也符合墨方标书规定。”对墨方取消中标, “必要时将通过法律途径维护企业合法权益”。

中国铁建称, 北京时间11月7日13时20分(墨西哥时间11月6日23时20分), 我公司通过媒体获知, 墨西哥通信交通部单方面突然宣布, 取消墨西哥城至克雷塔罗高铁项目中标结果, 墨西哥通信交通部部长表示: 这次被宣布取消的投标文件, 递交及时并且符合法律规定, 但是因为总统对于这样一个庞大的项目非常敏感, 此举是希望解除社会公众的质疑。

在获知取消中标结果消息后, 中国铁建立即启动了应急预案, 并向墨方提出质询。公司已组成法律专家团队, 对该

事件进行法律层面的深入评估, “必要时将通过法律途径维护企业合法权益”。

中国铁建表示: “取消招标结果完全是由于墨方因素, 与我公司无关。我公司正密切关注事件的进一步发展。”

今年8月15日, 墨西哥通信交通部发布公告, 对墨西哥城至克雷塔罗高速铁路项目进行国际公开招标。10月15日, 中国铁建联合中国南车及墨西哥当地四家公司按照墨西哥《公共工程与相关服务法》和招标文件的要求按时提交了标书。评标期间, 墨通信交通部聘请国际咨询公司对联合体标书进行了严格评审, 最终获94.4分(满分100分)。11月3日, 墨西哥通信交通部宣布中国铁建联合体递交的标书符合墨西哥招标法条例, 确定该联合体中标, 并发布了《招标结果公告》, 对招标和评标过程及结果进行了详细公告。

据新华社



你家有网络摄像机吗? 当心被偷窥!

不少人在家里安装了网络摄像机, 以便远程监控家中情景。殊不知, 你可能会因此成为别人偷窥的对象。

最近, 一家名为insecam的网站就“晒”出了全球7.3万个网络摄像机拍摄到的实时画面。有些是办公区域, 有些是工厂, 有些甚至是卧室。网站说, 美国有约1.1万台网络摄像机的画面可以被随意浏览, 韩国约6000多台, 中国有约4700台。网站表示, 之所以晒出这些画面, 是为了提醒人们进行安全设置的重要性。其实, 防止网络摄像机画面被别人偷窥的步骤很简单, 只需要改变摄像机的初始密码就可以。

据新华社

生活经验有了科学依据 女性鼻子比男性灵!

发现没? 女人鼻子比男人灵。巴西里约热内卢联邦大学的研究人员从生理学角度证实了这一点。

他们解剖了7名男性和11名女性的尸体, 这些人生前从事的工作对嗅觉没有特殊要求, 死亡年龄都在55岁以上。结果显示, 嗅球, 即大脑接收鼻子捕捉到的嗅觉信息的部位, 所含细胞数量存在明显性别差异, 女性平均比男性多43%, 尤其是神经细胞, 女性比男性多50%。研究人员认为, 女性大脑嗅球包含更多神经细胞令女性嗅觉比男性更敏锐。

据新华社

急中生智? 有时其实是怕中生智

日本一项最新研究发现, 恐惧感能让脑袋更好使, 有“急中生智”的效果。

1872年, 达尔文在《人与动物的感情表达》一书中说, 情绪有目的性, 可以帮助动物适应环境, 是自然选择的产物。然而, 达尔文的观点并没有得到广泛支持, 很多心理学家认为恐惧这样的消极情绪不利于作出理性判断。

京都大学灵长类研究所设计了这样的实验: 108名成人和25名儿童分别看各种蛇和花的照片, 然后回答照片上蛇或花的颜色, 研究人员记录实验对象回答所需要的时间。

研究人员在新一期英国《皇家学会开放科学》上报告说, 成人和儿童在回答蛇的颜色都要比回答花的颜色迅速, 这个结果颠覆了所谓怀有恐惧情绪会妨碍认知信息处理这一心理学定论。

研究负责人正高信男表示, 这一成果用极为简单且很容易再现的方法, 从根本上颠覆了认为恐惧不利于理性判断的看法, 支持了达尔文的观点。

据新华社